

寄一封信给你

□ 会计学院 会计2032 崔静兰

你知道吗?遇见了你,那一刻我有多欢喜!

秋天好像就是令人怀念的季节,看到满地金黄的落叶,就想起与你的相遇,肯定也是分外美丽。我想了好久,最终决定寄一封书信给你。

你过得还好吗?最近发消息给你,你总是寥寥回复几句。我记得你说过你学的医学专业,因为你喜欢帮助别人。我在想是多么可爱的男孩子能有此般勇气,从那一刻起我便敬佩着你。我没有你那般的勇气去选择自己的所喜,我还在迷途的路上来走去。希望哪一天能遇见自己的伯乐,然后对我说:“你就是我想要的那个人。”我知道这过程中需要付出多少的汗水,所以我会悄悄的努力,然后站在最显眼的地方向世界证明自己。

我想偷偷的告诉你,是你给了我的莫大的鼓励。在我最没落之时,你的话一直在我耳边慢慢响起。昨夜的梦想又让我再次想起你,你还是一如既往的向我讲一些大道理,可我抬头看你的那一瞬间感觉你我好像是初相遇。不知道是独处的相思还是精神的共鸣,不管如何,我们的相识,就是最美的故事。徐志摩笔下的《偶然》说“你记得也好,最好你忘掉,”就让我们在这互不交集的世界里各放光彩,你有你的,我有我的,方向。

我遇见了你,只可惜是在梦里。“美丽的梦和美丽的诗一样,都是可遇而不可求的,常常在最没能料到的时刻里出现。”席慕蓉笔下的《初相遇》就是我与你。我很庆幸与你有精神上的共鸣,即使隔着几千公里,也阻隔不断那种无形的会意。这一封信就是要感谢你,祝福你。感谢你在我无助的鼓励;祝福你在之后繁华的世间里有更好的自己。

与你在梦里相遇是我想得到的结局!

温柔和水

□ 会计学院 会计2032 崔静兰

在天和地终将要接连的地方,露出了一整片的温柔。

随风而来,带着嫩出的湿润和满心的喜悦,以最纯净的形态,用最透明的方式,与这人间会面。

待到太阳初露,那微凉的水,带着优雅从容的温柔,回到了云中。

多年以后,会再次随着一样滋味的温柔,在天和地终将要露出的地方,偷溜进住了心底。

“冷暖在,春秋伴,晴满庭阙红杏绽。执手闹,欢声笑,几曲弦歌,风月情燃。乐,乐,乐!林花落,莺送客,梦桥魂断独萧瑟。游园欢,故人散,恩爱一顾,长泪阑珊。惨,惨,惨!”

去年写了这则小文,那时还没有下雪,但也不知道为何,看到今年的初雪,心中感触颇多,却也是模糊不清的,而让我抓住了的,便是这曲钗头凤。

这初来乍到的小雪,还没有完整的形状,只是在落下的之后,成了水的样子。但是,我们都看见了它的美好。从这蒙蒙空间,翩翩而来,看着它,缓缓的、渐渐的落下,靠近,靠近,再靠近,猝不及防,走进了我的心里,却又在还没看清的时候,便逝去了。我也不急,它静静的来,我也静静的等着它,等那一刻,等那一瞬间它正好愿意让我看清的时刻。

也许是这摸不透,看不明白的朦胧美,让我想到了爱情,高大却又文弱的陆游,柔和却又坚毅的唐

洞庭之滨·鱼米之乡

□ 会计学院 会计2032 丁楠

烟波江上,薄雾冥冥。清晨之时,唯有那一叶孤舟临于寒江之上。四周寂静,只余那渔船落入江中之声,这便是湖南清晨最动听的声音。

“小时候,乡愁是一枚小小的邮票……”都说少年不识愁滋味,小时候的我并不懂得何谓乡愁,也不识乡愁之滋味。可真当自己从“少年”变为了“游子”,离家千里之远时,便真正识得了乡愁之苦楚。“独自异乡为异客,每逢佳节倍思亲。”我于双节之际远行,离开了我生活了8年的家乡,千里迢迢来到了郑州。当看到qq空间、微信朋友圈里刷爆的家乡美食美景之时,我也便愈发地想念我的家乡——湖南。

湖南,位于长江之南,洞庭之滨,自古以来便有“鱼米之乡”、“九州粮仓”之美誉。湖南的地理位置可谓是极好的,长江中下游平原、东南丘陵之上,土地肥沃,物产丰富,这也造就了独特的湖南味道。湘菜,是独属于湖南的菜系,大家一想到湘菜,破口而出的一定是一个字“辣”。“辣”这个字在湘菜中展现的淋漓尽致,但其实湘菜也并不仅仅是辣,湘菜十分重视原料的搭配,讲究滋味互相渗透,以此来展现食材的本味。湘菜的代表菜也有很多,如组庵豆腐、辣椒炒肉、剁椒鱼头、湘西外婆菜、吉首酸肉、东安鸡、腊味合蒸、姊妹团子等,每每想起,都令人垂涎欲滴。

在湖南不仅有美食,更是有美景,平原与丘陵造就了湖南的钟灵毓秀。来到湖南,人们无不为那美不胜收的自然美景而惊叹,大自然无不厚待湖南的,在它的鬼斧神工之下,造就美丽的张家界风景区、神农谷国家森林公园、崀山风景名胜区。在人们的心中一定都有着那样一个“土地平旷,屋舍俨然,有良田美池桑竹之属”的世外桃源。在湖南就有那传说中的桃花源——武陵源。除了丰富多彩,琳琅满目的自然风光之外,湖南也有着许多的人文景观,沈从文先生曾《边城》中描写过一个宁静、祥和、质朴的边城,这个边城便是以他的家乡凤凰为原型。

湖南也是一个具有红色革命色彩的省份,我们新中国的领袖,毛主席的家乡便是在湖南韶山,在革命过程中的许多为国家浴血奋战,英勇牺牲的战士也有许多来自湖南,他们的故居便成为了一个个的红色的印记,永久的留存在人们心中。

惟楚有材,于斯为盛。湖南不仅有美食美景,更是有浓厚的湖湘文化,锦绣潇湘伟人故里,吾心安处是故乡。

梦回沈园

□ 环境与生物工程学院 环境工程2041 陈帅

宣纸上铺展开来千百年前的亭园楼阁。这座园,叫沈园。

有人在此留下前缘,有人在此续下佳篇。

一曲《钗头凤》不知写红了多少风流才子,红粉佳人的眼眶,陆游唐婉两人的爱情悲剧让无数人伤感至今。

两人本是青梅竹马,两小无猜,长大以后结为夫妻,本以为梧桐相伴老,鸳鸯同死生。可是相爱容易相守难,在陆母逼迫下两人不得已分开,一封休书,天隔两方。

南宋绍兴二十年,陆游在沈园再次相遇唐婉,只是这时她已为赵士程的妻子。两人再遇见彼此都充满了痛苦与无奈。“感君明珠双泪垂,恨不相逢未嫁时”。此时,陆游依旧是唐婉心中的一片柔情,而唐婉也是陆游心中的沧海泪,巫山云。或许两人已用尽了今生的缘分,最终也没走在一起。离别时,陆游留下了千古名篇《钗头凤》。人各成,今昨非,病魂常似秋千索。令人没想到的是,沈园一别,竟是永别。不久后,唐婉郁郁而终,那一年陆游三十五岁。

几十年后,陆游再回沈园,只是物是人非“此情可待成追忆,只是当时已惘然”。记得许多年前,有一人他爱如生命,只恨命运让两人阴阳两隔。记起昨日种种,他含泪写下了“怀古词”,多少心酸无奈,多少思念如川。陆游死后,两人的爱情佳话传送千年,可惜曾经的柔情似水,佳期如梦都如云烟飘散在空中。但愿两人走过奈何桥时,偷偷拿上一颗三生石,记得今生今世的爱恨情缘。

此去经年再没有一座像沈园那样将温柔与诗文拿捏的恰到好处,少一份则薄凉,多一份则媚艳。这里既有爱情佳话,又有书香佳篇,既有多彩的文学气息,也有古色长亭楼阁。品一首首绝句,念一段佳篇,忆一位诗人,渡一段岁月。

一场爱情佳话梦,一曲琴瑟唱离别,一首诗文忆佳人,一座沈园多情处。那一夜,我也曾梦回沈园。

秋

□ 服装学院 服装设计与工程2043 傅佳喆

橙黄橘绿,秋意习习,金风送爽,秋色宜人……

秋,自古以来便是人们乐于谈道的,生于南方的我从小除去对秋天微小的温差变化有感受之外,对于秋可谓一无所知,一无所感。

南国的秋天没有“金风玉露一相逢,便胜却人间无数”的诗意,也没有“银烛秋光冷画屏,轻罗小扇扑流萤”的韵味,更没有秋意习习,风吹麦浪滚千里的壮美画卷……

在我看来,南国的秋,来的含蓄走得果断。

当撕下八月的日历,看着换新的九月里出现“立秋”二字时,我心中即便知晓秋天来了,但仍会因天气炎热而穿着短袖,喝着冰水,吃着西瓜同朋友在风扇下谈天说地,聊着情怀与梦想。若哪天走在大街,猛然发现少许树木叶片发黄,将落未落,在秋风中摇摇欲坠,飒飒作响;感到迎面而来的风,不再是暖阳肆意,开始有着触骨的寒意之际,才会幡然惊觉已到了秋已末,冬将至。在南方可以说没有“秋”这个季节。

当我初到北方,触目所及不再是绿意盎然,姹紫嫣红之色,而是银杏叶黄,梧桐扫落之景时,突然感受到了诗文中秋的萧瑟,散文中秋的沉着,而我也终于一步一步地走向秋天,浸在秋天。

到北国的一月里,我发现北国的秋来得盛大而浓烈。

树叶红黄交错,如同画师用画笔蘸上颜料不经过分调和便洒脱又恣意地表达出自眼里色彩斑斓的秋,风儿也不再如同南国的柔声细语,轻言温婉,而是热情奔放,豪迈飒爽,同北方人的性格一般,它们用“狂”表达爱意,用风速的快表达出人们的欢喜。

在这儿“秋”不再是枯燥的文字叙述,而是鲜活的日日月月。

早晨身着厚衣立于氤氲雾气后的大地在小餐车旁聊天,边热情询问来往路人“要不要带点?”边细心给买餐客人擦去杯边的水渍。晌午,门卫大叔蹲坐在台阶上以暖阳为被将手藏于袖中,闭眼微微笑享受着秋日的阳光。傍晚,在红霞映天,风扫落叶,叶携风跑中老大爷坐在藤椅上,听着戏曲同友人聊天……

在这里我感受到了昼夜巨变的温差,降水稀少的干燥,听到了脚踩落叶的清脆声响,也见到了枫叶飘零的热闹场景,感受了“空山新雨后,天气晚来秋”的诗意,也见到了“树树皆秋色,山山唯落晖”的美卷。那些曾出现在书中的诗情画意,多彩场景,如今生动形象又具体的呈现在眼前,不仅令人惊叹“欲说还休,却道天凉好个秋。”

霜降一过,秋已接近尾声。我挥手同它道别,期待来年与秋的不期而遇。

初雪

□ 资源与安全工程学院 安全工程1941 杨镜渝

婉,慢慢浮在我的脑中。他们的故事,是他们的爱情,也是他们藏在心里的痛事。有情,不能相守;相爱,不能偕老。

作为一个外人,一个在他们千百年后才出生的外人,不能完全体会他们的难处。但就事论事,这确实称得上凄美像这初雪一般,不完美却又着实美好。

看着越发朦胧的窗外世界,放眼望,红瓦白墙,棕枝黄叶,还有那时不时掠过的飞鸟。便无其他,一定是那雪。那初雪,它收敛了羞涩,愿意在我,在我面前绽开它的温柔。从这里开始,便不再模糊,渐渐地,它便能布满大地,落在房梁,留在车上,我们眼前的世界,便是它了。

一眼初雪一叶白头,坊间传说,一起看了初雪便能幸福长久,或许不尽然,但也是美好的期许,毕竟吧,这初雪,确实像极了幸福。

从一开始就美好,却也朦胧,一不小心就流逝



会计学院学生党支部开展“学习抗美援朝精神”主题党日活动

本报讯 近日,会计学院学生党支部开展了“学习抗美援朝精神 弘扬爱国报国之志”主题党日活动。

学院各党支部组织党员同学通过文字、图片、视频,全面回顾了中国共产党领导抗美援朝战争的光辉历程和宝贵经验,观看了《抗美援朝保家卫国》、《为了和平》等专题纪录片,共同追忆了70年前,我们党和政府毅然作出抗美援朝、保家卫国的历史性决策和英雄的中国人民志愿军舍生忘死、浴血奋战的作战历程。同时,党员同学聆听了纪念中国志愿军抗美援朝出国作战70周年大会,深入学习贯彻习近平总书记讲话精神,切身感受革命前辈始终不渝的理想信念和为中华民族复兴奋斗一生的革命精神。

(会计学院)

材料工程学院赴河南工业大学进行工程教育专业认证学习交流

本报讯 10月26日,学院党委书记王毅、院长王振领、副院长辛长征、高分子材料与工程系主任任翔等一行11人赴河南工业大学进行交流学习。

河南工业大学材料科学与工程学院院长徐三魁、副校长彭进和部分参加过工程认证的教师出席交流会,双方就工程认证等相关事宜进行了交流讨论。

徐三魁教授详细介绍了河南工业大学高分子材料与工程专业2018年通过教育部工程专业认证的情况,总结了专业认证过程中的经验和心得。彭进就围绕专业认证的意义、理念、目标导向和人才培养体系的建设等方面的内容进行了经验分享。

王振领代表材料学院对兄弟单位的热情招待表示感谢。学院将按照规划大力推动工程教育专业认证工作,以学生为中心、以产出为导向的教育理念指导全院的本科教学工作。

(材料工程学院)

商学院召开山东一诺管理咨询项目总结会

本报讯 10月23日下午,商学院在学院四楼会议室召开了山东一诺生物质材料有限公司管理咨询项目总结会。会上,项目组翟趁华首先同与会师生一道回顾了项目自今年3月启动以来的推进过程和结项后企业的运行情况,项目组吕英、付锦峰、靳小宇畅谈和分享了自己的心得体会。商学院党委书记黄德金在主持讲话时指出,此次横向课题项目组成员分工明确、配合默契,工作卓有成效,成果得到了企业的充分肯定。

开幕式上,省教育厅党组书记、厅长郑邦山对省应用型本科院校建设工作提出了要求,强调要加快向高水平冲刺,着力推动产教深度融合,完善配套制度保障体系等方面,交流了在转型发展和“示范校”建设中的经验。

(商学院)

商学院召开山东一诺管理咨询项目总结会

现场会期间,进行了专家学术报告、实地观摩、经验交流等,旨在总结河南高校转型发展成果,共谋应用型本科高校深度融合大计、共研应用型人才培养改革,共同推动高水平应用型本科建设的“河南探索”。

开幕式上,省教育厅党组书记、厅长郑邦山对省应用型本科院校建设工作提出了要求,强调要加快向高水平冲刺,着力推动产教深度融合,完善配套制度保障体系等方面,交流了在转型发展和“示范校”建设中的经验。

(商学院)

商学院召开山东一诺管理咨询项目总结会

商学院召开山东一诺管理咨询项目总结会